
 

        

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον υπουργό Υγείας

Θέμα: Το 1/3 των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ είναι ακινητοποιημένα λόγω βλάβης

Οπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Εργαζομένων στο Εθνικό Κέντρο Αμεσης 
Βοήθειας, οι ανάγκες επέμβασης σε επείγοντα περιστατικά και διακομιδές αυξάνουν συνεχώς. 
Αντίστροφα προς την αύξηση της ζήτησης, η προσφορά σε ασθενοφόρα βαίνει μειούμενη. Αυτό 
οφείλεται στην έλλειψη επαρκούς αριθμού οχημάτων.

Συγκεκριμένα στην Αττική παραμένουν καθηλωμένα λόγω βλαβών το 30% των ασθενοφόρων - 
κινητών μονάδων περιμένοντας την επισκευή τους. Μάλιστα, από το καλοκαίρι του 2022 
παραμένουν ακινητοποιημένα καθημερινά πάνω από 30 ασθενοφόρα στην Αττική λόγω 
μηχανικής βλάβης, με αποτέλεσμα να υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στην απόκριση των 
ασθενοφόρων προς τους χρήστες υπηρεσιών του ΕΚΑΒ. 

Σημειώνεται ότι το  προσωπικό του συνεργείου ασθενοφόρων επισκευάζει ασθενοφόρα που 
αγοράσθηκαν πριν τους Ολυμπιακούς αγώνες του 2004, καθώς και ότι υπάρχει έλλειψη σε τεχνικό
προσωπικό λόγω μη διενέργειας προσλήψεων εδώ και πολλά χρόνια.

Πρόκειται για μια κατάσταση που διαιωνίζεται. Ο μοναδικός δημόσιος φορέας παροχής 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας στην χώρα μας δεν διαθέτει αξιόμαχο στόλο 
ασθενοφόρων οχημάτων επειδή δεν πραγματοποιούνται αγορές νέων οχημάτων, αλλά ούτε 
συντηρούνται επαρκώς ή επισκευάζονται τα παλιά.

Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα, 

Ερωτάται ο υπουργός:

Γιατί έχετε εγκαταλείψει στην τύχη του τον στόλο του ΕΚΑΒ;

Πώς απαντάτε για τις περιπτώσεις που χάθηκαν ανθρώπινες ζωές λόγω καθυστέρησης του 
ασθενοφόρου;
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Γιατί υποχρεώνετε τους πολίτες να απευθύνονται σε ιδιωτικές εταιρείες για τη διακομιδή 
ασθενών σε νοσοκομεία ή άλλες δομές υγείας; Ποια είναι η κρατική μέριμνα για τους ανθρώπους
που δεν μπορούν να πληρώσουν ιδιωτικό ασθενοφόρο;

Με ποιο τρόπο θα διασφαλίσετε την ενίσχυση του ΕΚΑΒ με αξιόμαχα οχήματα;

Πώς θα βελτιώσετε τις συνθήκες εργασίας των εργαζόμενων στο ΕΚΑΒ;

Η ερωτώσα βουλεύτρια

Μαρία Απατζίδη

                                                                                             




